

# El Día de Palencia

Redacción, Administración e Imprenta: Mayor Pral., 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8 - Apartado 34

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Suscripciones y anuncios MAYOR PRINCIPAL, n.º 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8 - Apartado 34

Año XXXIII - 2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la Región

Lunes 30 de Octubre de 1922

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 10.444

DESPLANTE PRESIDENCIAL

## La destitución de Martínez Anido

Haciendo un comentario a las causas de la suspensión del señor Martínez Anido del Gobierno Civil de Barcelona, no perdemos el tiempo. De los hechos deben deducirse consecuencias, para con la fuerza del ejemplo evitar repeticiones ingratas de discordias y resistencias entre autoridades gubernativas. El conflicto entre un gobernador de provincia y el presidente del Consejo de Ministros no tiene razón de ser. La responsabilidad es siempre del Gobierno como suprema autoridad. Es natural, por tanto, que a esto compete la máxima facultad para determinar el criterio de acción gubernativa. Sería disolvente consentir a una autoridad subordinada el ejercicio de la autoridad plena, independiente y sin responsabilidad. Cualquiera que hubiese sido la discrepancia, constituiría motivo sobrado para que un presidente del Consejo obrara como Sánchez Guerra. Este síntoma que juzgamos excelente puede ser la piedra de toque para llegar a la exigencia práctica de la responsabilidad ministerial. Es preferible la energía peligrosamente impetuosa de un primer ministro al envilecimiento de la autoridad ocasionado por clandestinas debilidades fraguadas en el despacho ministerial cuando se ocupa de precario.

Los elementos que han visto con agrado la destitución de Martínez Anido rodean el hecho de las características delatoras de una zarabanda liberalista, que para ser verbenera no le faltan ni las luminarias grotescas a la diosa libertad, ni los pasos de chotis resbaladizos ejecutados con música de aire por cierta prensa.

Debemos ser sinceros ante todo. Así como no es posible que un gobernador se alce en cantón independiente, ni tampoco pueda justificarse el divorcio entre el Gobierno y el alto Comisario en Africa, es preciso

reconocer que la actitud del señor Sánchez Guerra implica un desconocimiento de las leyes de la cortesía y un reto a la opinión sana de la gran ciudad condal.

Desgraciadamente, el desplante es capa con la que se visten muchos de los que se llaman gobernantes españoles.

Llegó Martínez Anido a Barcelona en circunstancias de terrible espanto para la ciudad. La mano dura del gobernador civil disolvió la masa revolucionaria del Sindicato Único. Tal vez la gestión gubernativa diera ocasión a los elementos más bajos para odiar a los directores del sindicalismo, convertidos en personajes por la persecución y por sus correlativas compensaciones. Dígalo Pestaña, huido de los obreros, herido en un atentado y atendido solícitamente con el cariñoso trato del señor Piniés, según versión de Martínez Anido.

La masa honrada, trabajadora y fuerte, que es la que forma la gran Cataluña, vió en el gobernador enérgico la salvación del momento, y le ofreció rendidamente respeto y adhesión. No desconoce el señor Sánchez Guerra al gobernador apoyaban muchos elementos conservadores. El despedido, por tanto, del señor Martínez Anido, significaba un reto para esta opinión sana. Ha sido el procedimiento cardíaco, pero difícilmente curativo.

A quien argumentaba con operaciones sociales quirúrgicas, se le ha asestado una puñalada traspera. Podía ser el caso justo, pero el procedimiento ha sido, sin género de duda, indigno y peligroso.

Abren los ojos los incautos, los patronos, los obreros, los gobernantes y los gobernados. Sólo una válvula de seguridad hay para llegar a la paz social. Y esta válvula no puede ser la represión sangrienta ni los paliativos inocentes. Si se quiere la salvación de la sociedad, es fuerza conseguirlo por el empuje vigoroso del espiritualismo cristiano. No hay que darle vueltas.

Juan de ALFARACHE

LOS HOMBRES-MOSCAS

## En la veleta del Pilar de Zaragoza

Uno de los festejos que se han celebrado este año en Zaragoza, con motivo de las fiestas del Pilar, ha sido la ascensión a la torre más alta del templo de la Patrona de la población de dos sujetos, padre e hijo, llamados José y Miguel Puertollano.

Es curiosa la historia de estos dos hombres, que con grajeo de marcado carácter baturro relata el «Heraldo de Aragón», y que reproducimos, juntamente con la descripción del espectáculo.

«¡Vivir para ver!», decían los ancianos, asombrados ante el prodigio que impresionaba su deteriorada retina.

«¡Qué atrocidad!», exclamaban los jóvenes, viendo el cegador peligro, que les encogía el corazón.

Y sordos rumores de estupor, de estremecimiento y de temores casi supersticiosos salían de la multitud, hipnotizada bajo la influencia del caso extraño, desconcertador, misterioso, que estaba presenciando.

«¿Sesenta mil? ¿Sesenta mil almas? Casi todo Zaragoza acudió a ser testigo de algo excepcional, aparentemente irrealizable.

Dos hombres hicieron su aparición sobre la primera cornisa de la torre vieja del Pilar.

«¡Los escaladores! ¡Ya están ahí los escaladores!», gritó el gentío.

Comienza el espectáculo. Son padre e hijo los protagonistas de tan arriesgada empresa, y ambos han contraído el compromiso de escalar la altura por la parte de la ribera, hasta quedar cómodamente aposentados en los extremos de la veleta.

«Eso no puede ser—decía la gente—. No pasarán del campanario; y si pasaran, quedarían detenidos en la cornisa grande; y aun cuando fuera posible que realizaran ese portentoso, al llegar a la cúpula, la audaz empresa acabaría trágicamente.

La ascensión comenzó en ambiente de terribles presagios.

Los atrevidos «excursionistas» ac-

reos ascienden metódicamente, con tenacidad imperturbable, y van dejando atrás los dos cuerpos centrales, campanario y altas cornisas.

Ya están en la cúpula, y se abrazan al árbol de la veleta.

Los dos escaladores sirviéronse mutuamente de escalera para llegar a un punto en que ni las águilas ponen sus garras.

De un salto ganan las barras de la cruz, y derechos sobre ellas, sostenidos en un pie, abren las alas de sus brazos y saludan al público con piruetas que producen escalofríos.

En la misma punta de la veleta hizo presa un pie del escalador más joven, y sin más apoyo que aquel punto invisible, el mozo agitó una bandera, braceó, saludó al pueblo, que le aclamaba.

«¡Vivir para ver!—dicen los ancianos.

«¡Qué atrocidad!—exclaman los jóvenes.

Y terminado el feliz descenso, más peligroso todavía que la subida, la multitud se retira, contando que por una vez en la vida ha podido ver en plena realidad las grandes arbitrariedades de la fantasía.

Estos son los famosos escaladores. José Puertollano y su hijo Miguel. Granadino aquél y de La Línea éste; ambos son fuerzas complementarias de los asombrosos trabajos que realizan.

Es muy pintoresca la historia del padre y bastante interesante la del hijo.

El audaz Puertollano pertenecía a la compañía del circo de Feijóo.

Todas las noches se pasaban media hora él y su señora, haciendo prodigios de equilibrio; y una de aquellas noches, en el mundo del arte acrobático, se produjo inopinadamente una baja: la de José Puertollano, quien por influencias religiosas, en cierto modo, pasó del circo al templo; de la barra fija a la veleta de una torre.

Los vientos implacables habían torcido la cruz de la veleta parroquial, y el párroco de Estepona sorbía los vientos buscando a uno que, por quinientas pesetas, subiera a resolver el terrible peligro de un derrumbamiento.

Enterado Puertollano, se puso a hablar con el párroco, y sin más preámbulos le dijo: «Prepare usted los cien machacantes y una cuerda que no esté machacada, que mañana al medio día la veleta estará derecha y asegurada, y las quinientas pesetas en mi bolsillo.»

Y, afectivamente, cumplió lo prometido, con la misma naturalidad que se sostenía con una mano sobre la recia cabeza de su esposa.

Descubierta la mina y roto el misterio de su destreza y de su serenidad, aquel mismo día abandonó su arte para dedicarse a la otra profesión, mucho más «elevada».

Orgulloso de su valer, dedicóse únicamente a negocios de «altura».

Todo lo que no rebasara los cincuenta metros merecía el más olímpico de sus desprecios; le parecía que se rebajaba.

El pintado de las altas cúpulas, la decoración de techos altísimos, colocación de pararrayos; todo lo que fuera trabajar en un plano alejadísimo de la vulgar y baja humanidad, fué objeto preferente de sus actividades.

Cobró fama y cuartos, y fué llamado el «rey del espacio» sin trabas constitucionales de ningún género.

Miguelito, el hijo que nació en La Línea, trajo al mundo toda la misteriosa capacidad del peligro para dominar audazmente los mayores peligros, y cuenta el «escalador», que

a los cuatro años de edad, en su hijo se dibujaban claramente todos los rasgos de su propia psicología.

Los juegos infantiles de Miguelito encerráronse siempre dentro de una sola afición: subir, fuera como fuera.

Apenas si tendría seis años cuando escalaba los balcones, saltaba las más altas tapias, llegaba a las copas de los árboles y gateaba por los aleros de los tejados como una ardilla.

Se hizo mozo, hará nueve años, y entonces el padre volvióse otra vez cara al arte, y le dijo: «Vamos otra vez a los «piculines», pero con más nobleza, con más genialidad, con miras más «altas». Y puso el circo, su circo, en las veletas.

A partir de entonces, «las torres que despreció al aire fueron, a sus grandes audacias se rindieron.»

Muchas e importantes poblaciones del extranjero, y casi media España, fueron testigos presenciales de tanta proeza.

Augustas manos batieron palmas en honor de los «escaladores».

Fué el rey don Alfonso quien les admiró y aplaudió en Covadonga y en Santiago de Compostela.

Corresponsales de EL DIA

## Castilla y León

Burgos

Accidente del trabajo

El sábado, a las diez y media, hallándose trabajando varios peones en las obras de reparación que se están ejecutando en el tejado de la capilla del Hospital Provincial, utilizando para ello un andamio, se desplomó éste, cayendo los obreros al suelo.

Ingresaron en el mismo Hospital, Hilario Herrero, de 18 años, y Mauricio Cantón, de la misma edad, los cuales fueron curados por el médico don Mariano Lostau, apreciando al primero la fractura completa y complicada de la pierna derecha, en su tercio inferior, de pronóstico reservado, y a Mauricio, ligeras contusiones con erosiones y rozaduras en distintas regiones, leve.

Segovia

Edificio para el Banco Castellano

El Banco Castellano se propone construir en esta ciudad un hermoso edificio en el solar que para dicho efecto adquirió en la calle de Juan Bravo.

La obra, admirablemente concebida por el arquitecto señor Cuadrillero, será de un bello aspecto en sus dos fachadas (calle Real y paseo del Salón) y tendrá destinados los tres últimos pisos a habitaciones de alquiler, y el bajo a la instalación de las oficinas de banca, que se instalarán espléndidamente.

Los sótanos, aparte sus piezas accesorias de las citadas habitaciones, contendrán la caja reservada del Banco, y un departamento de pequeñas cajas de alquiler para particulares.

Se trata, pues, de una construcción digna de tan importante establecimiento de crédito.

Conferencia de Ossorio y Gallardo

En el Teatro Juan Bravo dió su anunciada conferencia el exministro don Angel Ossorio y Gallardo sobre el tema: «La obra social de las derechas europeas».

Salamanca

El monumento a Gabriel y Galán

Se ha reunido la Junta que ha de obsequiar a los vallisoletanos que se proponen venir a Salamanca con motivo de la colocación de la primera piedra del monumento a Gabriel y Galán.

En el acto que se verifique en la Universidad hablarán el catedrático señor Risueño y un representante de Valladolid.

En la colocación de la primera piedra harán uso de la palabra el arzobispo de Valladolid, señor Gandasegui; don Pedro López y el alcalde de Salamanca.

León

Regreso del Prelado

Después de visitar todas y cada una de las parroquias de los arciprestazgos de Loma y Vega de Saldaña, en la provincia de Palencia, regresó ayer a la capital en el tren provincial de Castilla, a las nueve y doce de la noche, el excelentísimo señor Obispo, acompañado de su secretario de visita, el muy ilustre señor don Miguel Alvarez, y de su capellán, el beneficiado don José Alonso y dos reverendos PP. Pensionistas.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Dr. D. José Alvarez Miranda, ha sido entusiastamente recibido en todas partes, durante su Santa Pastoral Visita, sucediéndose a su paso las oraciones y manifestaciones de simpatía hacia el cariñoso Pastor de la Diócesis.

Detención

Manuel Llamas Diez, de Millaró, ha sido detenido por la Benemérita como presunto autor del robo de 2.400 pesetas en metálico a su vecina Generosa González.

A pesar del interrogatorio a que fué sometido, no se ha llegado a esclarecer el hecho.

Valladolid

Las escuelas de adultos

El alcalde señor Villa, y el delegado regío, señor Altolaquirre, acordaron ayer la organización de las escuelas de adultas, a cargo de maestras municipales, para el presente curso.

Las oficinas de Hacienda

La Dirección general de Propiedades e impuestos ha autorizado al señor delegado de Hacienda de esta provincia para abrir el correspondiente concurso para la adquisición de locales donde instalar las oficinas.

En la Escuela de Alfonso XIII

Ayer domingo tuvo lugar en el local de la Escuela de Alfonso XIII, de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte en Valladolid, la distribución de premios a los alumnos de la misma que se han hecho acreedores a esta distinción en el último curso. El acto resultó solemnisimo.

## Un milagro de San Francisco Javier

PARALÍTICA CURADA

Dicen de Jerez de la Frontera que desde el Puerto de Santa María, fué trasladada allí la reliquia de San Francisco Javier.

Después de la ceremonia religiosa, los fieles desfilaron, besando la reliquia.

Una parálitica desde hace cinco años, hermana de la duquesa de Almodóvar del Río, sufrió tal emoción, que incorporándose impulsivamente, arrojó la muleta, y gritó al ver que había recobrado su agilidad perdida: «¡Milagro! ¡Milagro!»

La escena, presenciada por gran número de personas, produjo impresión inmensa.

Sindicato agrícola regional

de Carrión de los Condes Operaciones que realiza Préstamos con garantía personal. Idem sobre trigos en depósito. Apertura de créditos en buenas condiciones para compras de fincas u objeto permanente.

Caja de Ahorros.—Se abonan imposiciones a la vista a 3 1/2 por 100; a seis meses, el 4 por 100 y por año completo, el 4 1/2 por 100.

Se compran chopos

en esta provincia y fuera de ella, por partidas grandes y pequeñas, y se vende toda clase de madera para construcción.

Para tratar con José María de la Sierra, en Melgar de Fernamental (Burgos).

Doctores ALVARADO y ALVAREZ OCULISTAS Consulta diaria, de 11 a 1.—Mayor pral. 101



SEGUNDO ANIVERSARIO de la señora

## Doña Prudencia Carnicero Urbón

que falleció en Paredes de Nava el día 30 de Octubre de 1920

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Desiderio Moro; hijos doña Inés, doña María, don Mariano y doña María Purificación; hija política doña Margarita Ribalaigua Mendicuaque; hermanos políticos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Los Sres. Sacerdotes que deseen aplicar el Santo Sacrificio de la Misa en las parroquias de Paredes de Nava y en la de Autillo de Campos por el eterno descanso de su alma, el día 31 de Octubre, recibirán la limosna de costumbre y las gracias.

# Lucha de clases

Llevaba muchos años dedicado al estudio de las cosas que encierran un poco de misterio.

Su sensibilidad, aguzada por la práctica de la observación, había adquirido una delicadeza morbosa. Llegó así a descubrir secretos que antes parecían impenetrables, descubriendo un poco el velo de profundos enigmas...

No era un investigador frío y seco como esos sabios momificados que se atrofian el corazón y pretenden ver la naturaleza como un laboratorio lleno de retortas y de tubos de ensayo... ¡No! Lo que había de original en sus observaciones, no tenía inconveniente en declararlo, era que él no había prescindido del corazón; antes lo prefería a la inteligencia, convencido de que los grandes descubrimientos se han debido generalmente a instituciones y adivinaciones del sentimiento. Pero vamos a lo que importa. Un día mi sabio amigo decidió revelarme algunos de sus secretos.

Tuvo un momento de comunicativa expansión. Necesitaba abrir un poco la válvula, y me contó, cómo se había iniciado en su original sistema de investigación.

«Aquel día—me dijo—cogí mi estuche de escalpelos y me dirigí al departamento anatómico con el propósito de entregarme a mis estudios de disección.

Había anochecido ya. Yo subvencionaba a los mozos del Hospital para que me proporcionaran los elementos necesarios, y tenía que aprovechar horas extraordinarias para que no se opusiera el profesor de Anatomía.

Llegué, como te he dicho, con la indiferencia de siempre; entré por la puercilla que daba al depósito; encendí mi lámpara y me dispuse al trabajo...

El hábito de esta clase de operaciones—a más de amar al estudio—había concluido por darme una indiferencia casi absoluta ante las macabras escenas de la disección que a un novato impresionaría profundamente.

El «ejemplar» que yo iba a estudiar estaba sobre una mesa de mármol y tenía un lienzo sobre su fría desnudez. ¡Manos a la obra! Puse mi lámpara sobre la mesa, me coloqué mi blusa, abrí el estuche, encendí un cigarro y me dispuse a comenzar con el interés del investigador que espera de un experimento la solución de un problema. Ya tenía el escalpelo en la diestra para hundirle en la piel y desgarrar los tejidos, cuando he aquí que de improviso me asaltó una idea. No era, precisamente, lo que yo trataba de investigar; era más, mucho más; era un verdadero hallazgo, una inspiración.

Quedé deslumbrado: con el escalpelo en la mano y contemplando con los ojos muy abiertos el inerte organismo que tenía delante, como si de improviso aquella máquina descompuesta y exánime hubiera adquirido vitalidad y comenzara una nueva existencia.

Se me acababa de revelar todo un mundo; un mundo lleno de sorprendentes verdades y de leyes maravillosas; acababa de penetrar en el misterioso lenguaje de las cosas.

Se me estaba diciendo que en la creación todo habla, todo hasta lo más humilde tiene su lenguaje, su modo peculiar de expresarse, lo mismo la piedrecilla que la flor, el grano de arena que el insecto, y la estrella es un lenguaje completo, lenguaje compuesto de signos de gestos, de expresivas y significativas señales, que se nos dirige constantemente, y que si no entendemos, es por tener el alma embotada por las groseras preocupaciones cotidianas.

Pleno de emoción noté que había se abierto como un nuevo sentido en mi inteligencia. Ya podía entender cosas que antes no entendía. Apliqué mi atención. Las más pequeñas partículas de aquel ser que tenía ante mis ojos se expresaban con su misterioso lenguaje. Era interesantísimo penetrar en aquella nueva vida...

Pleno de emoción noté que había se abierto como un nuevo sentido en mi inteligencia. Ya podía entender cosas que antes no entendía. Apliqué mi atención. Las más pequeñas partículas de aquel ser que tenía ante mis ojos se expresaban con su misterioso lenguaje. Era interesantísimo penetrar en aquella nueva vida...

Pleno de emoción noté que había se abierto como un nuevo sentido en mi inteligencia. Ya podía entender cosas que antes no entendía. Apliqué mi atención. Las más pequeñas partículas de aquel ser que tenía ante mis ojos se expresaban con su misterioso lenguaje. Era interesantísimo penetrar en aquella nueva vida...

Pleno de emoción noté que había se abierto como un nuevo sentido en mi inteligencia. Ya podía entender cosas que antes no entendía. Apliqué mi atención. Las más pequeñas partículas de aquel ser que tenía ante mis ojos se expresaban con su misterioso lenguaje. Era interesantísimo penetrar en aquella nueva vida...

Pleno de emoción noté que había se abierto como un nuevo sentido en mi inteligencia. Ya podía entender cosas que antes no entendía. Apliqué mi atención. Las más pequeñas partículas de aquel ser que tenía ante mis ojos se expresaban con su misterioso lenguaje. Era interesantísimo penetrar en aquella nueva vida...

un lamento sin voz; y del fondo de la sangre coagulada surgió un murmullo.

Entendí que en las fibras musculares que empezaban a descomponerse y en los glóbulos rojos coagulados había una significación honda y expresiva. Había como un gesto de rebeldía, gesto doloroso que con la muerte se había convertido en mueca de arrepentimiento. Se dolían de que la falta de «armonía y de unión» entre ellos había ocasionado la ruina y la muerte.

Antes ¡qué maravillosa armonía! ¡qué generosidad! ¡qué abnegación! Cada uno en su puesto; los más humildes, los que tenían a su cargo los oficios serviles, orgullosos y alegres los desempeñaban con toda exactitud. ¡Con qué asombrosa regularidad, con qué incansable ahínco corrían los glóbulos rojos por el intrincado laberinto arterial, para llevar, gozosos y satisfechos, el alimento necesario a las últimas fibrillas de las extremidades. Aquellos nobles operarios jamás pensaban en sí mismos; sólo vivían para los demás, sólo se preocupaban de que no faltara nada a sus hermanos. ¿Cómo había entrado el principio del mal? Ninguno lo sabía; pero, lo cierto era, que un mal día, se aflojaron los lazos de unión que ligaba a unos átomos con otros; y hasta aquellos buenos y abnegados glóbulos rojos comenzaron a pensar que estaban haciendo de «primos», que ya era hora de que pensar un poco más en sí propios (puesto que la caridad bien entendida comienza por el primero) y menos en los demás, y que si aplicaran a su medro personal siquiera la mitad de las energías que empleaban en alimentar a los otros, seguramente sacarían más provecho.

Había que ser un poco más «prudente»; había que arrinconar el quietismo altruista y mirar un poco más por el propio pellejo. A partir de este momento comenzó el nuevo régimen individualista: cada glóbulo, cada célula, empezó a vivir «para sí», y hubo, como es natural, la consiguiente lucha; los átomos comenzaron a mirar a sus compañeros como a enemigos... y comenzó la «lucha de clases».

Se abolieron los privilegios, las celdillas grises del cerebro fueron condenadas por «aristócratas». En adelante, si habían de vivir, tenían que trabajar como las fibras musculares de los brazos... o del estómago. Se acabaron las categorías!

¡Todos iguales! Los glóbulos rojos pidieron un poco de descanso, pues ni aun durante el sueño se les dejaba antes descansar...

Pronto sobrevinieron la fiebre, la orrupción y la muerte.

¡Lo que había faltado era la cohesión, que es la divina y misteriosa fuerza que mantiene unidas a las diversas partículas de mi organismo!

Preocupado por esta idea salí de departamento anatómico, y me quedé contemplando la ciudad, que se extendía ante mí envuelta en las oscuras brumas de la noche. Recordé el malestar que imperaba en todas partes. Los odios de clases; los rencores enconados que aunque a veces se disimulan laten en el fondo de esta vida moderna; las pasiones que estallan en violentos impulsos de rebeldía, el inseguro equilibrio sólo sostenido por la fuerza; la codicia en unos, el desenfreno en otros, la inquietud en todos, la lucha constante... Los vi con claridad; la ciudad, envuelta en la sombra, tenía el mismo perfil que el cadáver que acababa yo de dejar en la mesa anatómica... y el mismo fenómeno secreto era la causa del mal: La falta de cohesión... el soberbio «yo» sustituyendo a la ley de amor humano, a la verdadera fraternidad, que es la cohesión que mantiene unidas las almas.

El egoísmo, y luego la fiebre; la orrupción, la muerte... el mismo, el mismo fenómeno, en uno y otro organismo.

Luis LEON

Miguel de Aldecoa

**DENTISTA**

Sucesor de IBAÑEZ

Mayor pral. 35—Teléfono 112,

PALENCIA

## Crónica Municipal

### Vino de honor

A las once y media de la mañana de ayer se celebró en el salón de la Alcaldía el vino de honor con que el Ayuntamiento ha obsequiado a los jefes y oficiales del regimiento de Talavera, por su feliz regreso de África.

Al acto asistieron el gobernador civil señor España, el coronel de la zona señor Massot, coronel, jefes y oficiales de Talavera, oficiales de otros cuerpos de la guarnición, alcalde, concejales, secretario y representaciones de la prensa.

El «lunc» fué servido con el esmero y esplendidez a que acostumbra a hacerlo el acreditado Central Hotel, propiedad del señor Valcárcel.

La banda municipal ejecutó selectas obras y al final hizo uso de la palabra el alcalde señor Gusano, pronunciando un hermoso brindis, de tonos patrióticos. Ensalzó los méritos contraídos en campaña por el regimiento de Talavera y en nombre de la ciudad dió la bien venida a dichas fuerzas hacia las que Palencia siente afecto singular.

Dirigió una calurosa felicitación a nuestro paisano el bizarro oficial de caballería señor Sanz, herido que fué en tierras africanas, lo cual constituye un legítimo orgullo para los palentinos y para sus compañeros de Arma.

El señor Gusano fué calurosamente aplaudido, contestándole en breves palabras el señor Sanz, que se mostraba muy satisfecho de haber derramado sangre en defensa de la Patria, pues lo había sido en cumplimiento de su deber. (Aplausos.)

Durante la fiesta ejecutó bonitas y escogidas obras la Banda Municipal.

Antes de abandonar el Ayuntamiento los agasajados, el coronel de Talavera, señor López Pereira, dió las gracias al alcalde por la delicada prueba de afecto que les había ofrecido la Corporación municipal.

## Sucesos locales

### Un escándalo

Por promover anoche escándalo en el Teatro, han sido denunciados los jóvenes Jerónimo Martínez, Fernando Acitores, Lorenzo Prieto y Zacarías Martín, a quienes el señor gobernador impuso un correctivo.

### Dos lesionados

En la Casa de Socorro recibieron asistencia facultativa:

Galo Paz, con domicilio en la calle de Estrada, de contusiones en la región nasal.

Fructuoso Ruiz, de una herida contusa en la región frontal.

### Cadáver identificado

Ayer fué identificado el cadáver del pordiosero muerto por el tren en el Puente de Don Guarín, en la tarde del sábado, y de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores.

Se llamaba el muerto Tirso González, de 38 años, soltero, natural de Rábanos de la Sierra.

Se ignora si se trata de un accidente casual o de un suicidio.

## Banco Castellano

### Compraventa de valores

El Banco Castellano compra y vende directamente títulos de la Deuda Perpetua interior 4 por 100 Amortizable a 6 por 100. Amortizable al 4 por 100 y toda clase de valores locales con un pequeño margen bajo o sobre las últimas cotizaciones conocidas.

Opera por cuenta de sus clientes en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, con comisiones muy reducidas.

## HERNIADOS (quebrados)

**LEED:** El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en PALENCIA únicamente el 3 de Noviembre hospedándose en el Hotel Central donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como una guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Herniados, no dejéis pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio único e inefable de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis aborraz salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado y tened muy presente que estará en PALENCIA únicamente el 3 de Noviembre hospedándose en el Hotel Central.

NOTA. Estará también en Burgos el día 1.º en el Hotel Universal, en Valladolid el día 2 en el Hotel Imperial (calle del Peso, 4); en Salamanca el día 3 en el Hotel Comercio; en Medina del Campo el día 5 en el Hotel La Castellana y en León el día 6 en el Hotel Inglés.

donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13. Casa Torrent, nombre registrado.

**Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados**

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, ceñiéndose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

## Sociedad Filarmónica

### El concierto del sábado

El concierto inaugural celebrado el sábado en el Teatro Principal, fué una fiesta de arte exquisito, digno comienzo de una temporada que promete delectación refinada a los socios de esta Filarmónica.

Las dos primeras partes del interesante programa dieron ocasión a Angeles Ottein y a Armand Crabbé para confirmar las impresiones que la crítica nos había trasmitido; son dos consumados artistas dotados de voces bien timbradas, cada uno en su tonalidad y que poseen una escuela de canto impecable.

Es difícil, en efecto, recordar nada que supere a Angeles Ottein en lo que respecta a naturalidad y facilidad. Recordamos más de una soprano que la supera en «cantidad» de voz, pero no en calidad, y desde luego ninguna en el modular, ninguna en esa facilidad de atacar las notas más agudas desde los registros medios o bajos de la soprano, sin el menor esfuerzo, sin esas vacilaciones que imprime a la voz humana el temor natural en los artistas de desentonar, de lanzar «un gallo», como se dice en el lenguaje corriente de la gente profana.

La Ottein, además de contar con exquisito gusto y un expresivismo de alta categoría artística, canta, como ya hemos dicho, con una inimitable naturalidad, canta como si hablara, y como la técnica del canto no tiene para ella dificultades ni misterios, da la impresión al oírlo, de que canta no una cosa estudiada y aprendida, sino que es su propio espíritu, sus pensamientos musicales y poéticos lo que va expresando, y esto que es una de las cosas más difíciles en arte, es lo que coloca a la Ottein entre las cantantes de primera fila, con más títulos que si dispusiera de un torrente de voz diez veces mayor.

Además de las obras que figuraban en el programa, ante los insistentes y calurosos aplausos de la concurrencia, cantó Angeles Ottein dos obras españolas, por cierto, muy lindas, «El majó discreto», de Granados y «Madrigal», de Rogelio Villar, que fueron aplaudidas con el mismo sincero entusiasmo por el auditorio.

Crabbé, el notable barítono belga, tuvo, como la Ottein, un franco y definitivo éxito.

Parece una voz bien timbrada y un exquisito gusto que le permite interpretar de manera impecable esas canciones delicadas y sentidas que constituyen la parte más elevada de la música de cámara; esa íntima unión de la música y la poesía que se realiza en este género mejor que en ninguno otro.

Mas para su interpretación se necesitan artistas como Crabbé y la Ottein, que no busquen motivos de lucimiento en el empleo exagerado de los medios de expresión, sino más bien en la fidelidad estricta al pensamiento del autor; para lo cual han de empezar por sentir la obra interpretada.

También Crabbé fué calurosamente aplaudido al final de cada una de las obras del programa que le estaban encomendadas, viéndose obligado a cantar además una fuera de programa después de cada parte: «Non pianger piu», de Morage y «Le coeur de mamie», de Dalcroce.

El maestro José Anglada acompañó con gran acierto al piano a los eminentes artistas, tomando también parte en el acompañamiento en algunas de las obras, los solistas de la Orquesta Sinfónica señores Iglesias, Montano y González.

La interpretación de «La Serva Padrona» merece capítulo aparte.

## Homenaje merecido

### Premio «Madrid Manso»

Suscripción abierta para constituir un fondo cuyos productos se adjudicarán anualmente como premio a la constancia y laboriosidad y con el nombre de premio «MADRID MANSO» entre los obreros de la Escuela de Artes Industriales de la «Propaganda Católica».

Suma anterior, 291'55 pesetas

Don Moisés Díez, 20; M. I. señor don Andrés García de la Cruz, 10; don Florentín Pérez, 2; don León Aguilar, 3; don Isidoro Páramo, 5; M. I. señor don Marciano Bartolomé Camino, 5; señores hijos de don Manuel García de los Ríos, 25; doña Sabina Pastor y Ojero, 5, don Ignacio Caballero, 10; don Eugenio Palomino, 10; don Eduardo Gallán, 5; don Domingo Díaz-Caneja, 5; don Juan Díaz-Caneja, 5; don Emilio Díaz-Caneja, 5; don Julián Santa Cruz, 3.

Suma y sigue, 409'55 pesetas

Los donativos se admiten en la Depositaria Municipal.

### CRÓNICA JUDICIAL

## En la Audiencia

Ante el Tribunal de Derecho compareció hoy Eutiquio Antolin García, que por el Ministerio fiscal fué acusado como autor de delito de atentado en la persona del regidor síndico del Ayuntamiento de Perales, maltratándole de obra, el día 26 de Marzo del año actual, al intervenir en un alboroto que se produjo.

El señor fiscal solicitó la pena de tres años, cuatro meses y ocho días de prisión y 150 pesetas de multa o su sustitutoria, y la defensa, a cargo de don Enrique Buil, interesó la absolución por no estar integrado el delito, fundado en que la persona del síndico no intervino como agente de autoridad ni invocó tal carácter.

En el segundo juicio fueron acusados como autores de delito de hurto, con la atenuante de ser menores de 18 años, Estanislao Saez Calvo y Eusebio Amor Varona, quienes según el señor Fiscal, se apoderaron de ocho conejos valorados en 28 pesetas, de un corral sito en término de Piña de Campos, solicitando para cada procesado la multa de 125 pesetas.

Don Carlos Martínez de Azcoitia, defensor de ambos procesados, alegó que sólo sustrajeron dos conejos, cuyo valor no llegaba a diez pesetas, no existiendo más que una falta, por lo que procedía la libre absolución.

### Señalamiento

Para mañana, a las once, está señalado el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de esta ciudad contra Pedro Ortega de la Hoz, por infracción de la ley de caza.

Abogado, don Enrique Buil.

Procurador, don Emilio Franco.

Para las doce el de la seguida en el Juzgado de Carrión, contra Antonio Giménez Giménez, por hurto.

Abogado, don Alberto Gómez Arroyo.

Procurador, don Mariano Gómez Arroyo.

## Cuesta Ceinos

MÉDICO-DENTISTA

Mayor pral. 94, 2.º izquierda

### Se venden

cinco obradas de tierra en el campo de esta ciudad; también se vende otra de 10 cuartas con su noria en el término de «Carro-Castro»; informarán en esta Administración.

## SECCIÓN DE MERCADOS

(De nuestros corresponsales)

Barcelona, 27

El retraimiento de la compra de trigo, ha continuado tan acentuado esta semana como durante la anterior, habiéndose almacenado algunos vagones llegados en vista del estado del mercado; pues de venderlos antes de entrar en almacenes, implicaba sacrificar el precio, y en cuanto al trigo a facturar, actualmente, también se resisten los vendedores a hacer nuevas concesiones de los precios practicados, especialmente por las clases superiores.

Los fabricantes de esta plaza temen que continuarán todavía a precios bajos los trigos, hasta que se haya consumido la mitad de la cosecha actual, pues entonces habrán vendido ya los agricultores más impresionables y los que tengan necesidad de realizar la cosecha; por lo tanto si persisten en esta creencia, sólo comprarán por las más perentorias necesidades, sin querer formar ningún stock de reserva, ya que constantemente lo tienen de harina y pueden servir sus pedidos, aunque por falta de materia prima, por retraso en la llegada de la misma, o por cualquier circunstancia tuvieran que suspender la elaboración momentáneamente.

Es cierto, que mientras no entre la idea de especular a los comerciantes, a los fabricantes, o a los propios agricultores, reteniendo la mercancía, no podrá esperarse subida en los precios de los trigos y probablemente éstos se irán consumiendo a medida de las necesidades, y cuando estemos muy cerca del agotamiento de las existencias, vendrá el alza.

Hemos podido anotar las ventas siguientes:

Alba de Tormes, 41; Palencia disponible y Alba de Tormes, 41'50; Zamora y Sahagún, 42; Segovia selecto disponible, 43; Segovia superior, 43'50; Sanchidrián, 43'75; Arévalo, 44 y Arévalo facturar diciembre, 44; todo pesetas 100 kgs. sobre vagón origen.

Trigos.—Conforme quedó indicado en la semana anterior, se ha iniciado en el negocio cierta tendencia a mejorar, aun cuando no sea todo lo intensa que fuera de desear. La oferta es más limitada, por retraerse los vendedores a ceder a los precios actuales, y, por lo contrario, la demanda se ha animado algo.

En el mercado de Valladolid se operó al detall, alrededor de los 70 reales fanega, y por partida, entre 71 y 71'50

La situación del mercado de Barcelona es de completa paralización: se ha efectuado la liquidación de algunas partidas, aprovechando la necesidad de vender y por tanto con depreciación.

Harinas.—Dentro de su flojedad habitual, este artículo presenta mejor tendencia, por haberse reducido la oferta.

La plaza de Valladolid conserva los precios de la semana anterior.

Cebada.—Su tendencia es sostenida. Valladolid la ofrece a 39 reales fanega; Medina del Campo, a 40; Salamanca, a 42; Segovia, a 37; Zamora, a 40; Piedrahíta, a 44; Villarcayo, a 50; Palencia, a 37 y 38; Avila, a 40; Arévalo, a 37; Burgos, a 42.

Carnes y Ganados.—en la plaza de Madrid se ha mantenido durante la semana última el precio del vacuno mayor de clase superior; pero el inferior ha descendido en proporciones de importancia a veces.

Las terneras han sufrido baja de consideración: de veinte reales las montañas y asturianas; cuarenta, las gallegas, y cincuenta, las de la tierra.

También los lechales han perdido cincuenta céntimos en kilo.

Lanas.—En la feria de Zafra (Badajoz) se ha contratado unas 25.000 arrobas de lanas blancas, merinas finas y razas entrefinas, fluctuando los precios, según clase y procedencia, entre 23 y 32 pesetas arroba.

## Comprar barato

Aceite superior, kilo	2'20
Queso de la Trapa, kilo	3'50
Garbanos nuevos finos, desde	0'50
Chocolate, el de 5 reales a	1'10
Bacalao, kilo desde	1'50
Aroz bueno, kilo desde	0'50
Bujías, paquete de 6	0'90
Otros artículos muy baratos.	

PANCRACIO ARRANZ (Hijo)  
Mayor pral. 8  
Teléfono 184—Servicio a domicilio

# Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

## Madrid-Africa-Provincias-Extranjero

### De Africa

(POR TELEFONO) Madrid, 30

#### Camino de Annual

Melilla.—Se dice que en la operación que se realizará mañana será ocupada la posición de Tisi-Hacha, que conduce a Annual.

Esta operación será dura, pues Abd-el-Krim ha engrosado su jarca, y ha ordenado que ocupe todas las alturas. La efectuará media brigada al mando del coronel señor Coronel.

#### Los últimos heridos

Melilla.—Han llegado a esta plaza los heridos en el último combate. Son dos oficiales, nueve soldados y quince indígenas.

Ha fallecido el sargento del regimiento de Melilla, Mariano Abad.

### De provincias

(POR TELEFONO) Madrid, 30

#### El foco sindicalista

Zaragoza.—Cunde la alarma y la intranquilidad, porque esta ciudad parece haber sido elegida por los sindicalistas para laborar por la reorganización del Sindicato Unico.

Aquí se encuentran Pestaña, Seguí, Quemades y Abós, que han vuelto a reunirse hoy, para

fijar el plan de sus propagandas.

El Comité de la Confederación General del Trabajo actuará, por ahora, en Zaragoza. Pestaña ha hecho declaraciones interesantes.

#### Un banquete a Revenga

Cartagena.—Los subalternos del Estado han obsequiado con un banquete al exdiputado agrario señor Revenga, por su labor para conseguir las mejoras alcanzadas por la clase.

### ACADEMIA CALLEJAS Y ROYO

Del Banco de España  
Se cursa en esta Academia Aritmética y cálculo mercantil, contabilidad, correspondencia y documentación mercantil, organización comercial, legislación y prácticas mercantiles, operaciones de banca y bolsa.  
Horas de matrícula de 3 a 5, Cardenal Almaraz 1, 2.º.

### Lucio González E. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Intervención oficial en las operaciones de Créditos, Préstamos, Descuentos y otras que realizan los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero.  
Compra-venta de valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros a plazos y al contado. A los compradores les entrega siempre para su garantía la póliza correspondiente.  
Escritorio, Barrio y Mier, 14, pral. PALENCIA

### CHOCOLATES FINOS

SUCESORES DE Hijos de ZURICALDAY  
Sotés, Garay y C.ª - BILBAO  
Primera marca española  
Fábricas en Bilbao y Pozuelo (Madrid)  
De venta en los principales establecimientos de ultramarinos de esta capital.

**EL MEJOR POSTRE**  
**Dulce de membrillo**  
(de Puente Genil)  
Calidad extra.—Fabricación especial para los Almacenes de ALEJANDRO ORTEGA

**MÁQUINA DE ESCRIBIR** Underwood  
Campeón oficial durante 17 años consecutivos  
Unico representante autorizado por la casa GUILLERMO TRUNIGER, de Barcelona, para la venta de estas máquinas y accesorios en Palencia  
Salvador González, Mayor principal, 78.—Sombrerería y camisería

**SEMILLAS SELECCIONADAS**  
Alfalfa de Provenza sin cuscuta.  
Trebol violeta sin cuscuta.  
Ray-Gras inglés extra pesado.  
Mezcla de gramíneas para formar prados.  
Esparceta Trapadella.  
Habas riojanas y Guisantes para siembra.  
**Bernardo Alonso**  
CALLE DE DON SANCHO, núm. 9  
(Al lado del Hotel)  
Nota importante. Esta casa—como ninguna otra en Castilla—ensaya sus semillas antes de ponerlas a la venta.

**CORONA**  
La máquina de escribir perfecta  
500 pesetas  
con estuche, accesorios y garantía. También facilidades de pago  
Fabricada por Corona Typewriter of Grotton.  
Agente en Palencia: Santiago Morondo.

### De Política

(POR TELEFONO) Madrid, 30

#### El Gobierno se encuentra satisfecho

El señor Sánchez Guerra ha dicho esta mañana que el Gobierno se encuentra satisfecho de las noticias recibidas acerca del curso de las operaciones de Marruecos.

Estima que la acción militar se halla ya en la fase decisiva y que luego la acción política completará la labor que falta por realizar para la total pacificación de nuestra zona del Protectorado.

#### Pleito resuelto

Se halla ya resuelto el pleito que sostenían los ingenieros civiles y los artilleros, conforme lo habían pedido ambas partes.

El fallo es favorable a los ingenieros civiles.

El decreto, ya redactado, será firmado inmediatamente por el Rey.

#### Regreso de D. Alfonso

El subsecretario de la Presidencia nos ha manifestado que esta tarde llega de Ventosilla (Toledo), S. M. el Rey.

Inmediatamente acudirá el señor Sánchez Guerra a Palacio para poner a la firma del Monarca varios decretos, y acompañarle a la inauguración del Palacio del Hielo, que tendrá lugar a las cinco.

#### Consejo de mañana

Mañana se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, y ultimar el examen de varios asuntos pendientes, entre ellos de Trabajo

y Gracia y Justicia sobre licitud o ilicitud de determinadas actitudes.

#### Tranquilidad

El ministro de la Gobernación nos dijo que reina en provincias la más completa tranquilidad, por lo cual carece de noticias.

#### Arlegui

Ha llegado a esta Corte el destituido Jefe de policía de Barcelona, señor Arlegui.

Fué recibido por varios jefes de la benemérita.

#### Lluvia torrencial

Ayer ha llovido en esta Corte torrencialmente. Se anegaron varios barrios enteros, entre ellos el de la Virgen del Puerto.

Hubo grandes desperfectos. El alcalde recorrió los lugares inundados, socorriendo a las gentes que se quedan sin viviendas.

#### Apertura de las Cortes

Asegúrase que el Presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, se muestra inclinado a la más inmediata apertura de las Cortes.  
Esta tendrá lugar el día 14 de Noviembre.

#### Subasta de obras

El día 31 de los corrientes, a las doce de la mañana, se celebrará en Cisneros de Campos, la subasta para la enajenación o venta de una iglesia en ruinas, casa contigua, torre y pórtico.  
Los pliegos cerrados, con proposiciones, se admitirán hasta las once de la mañana del citado día en el domicilio del Sr. Cura párroco.  
En la misma casa, se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones para la subasta.

#### Lecciones de Francés y Contabilidad

Informarán: Oficinas de Estadística, de nueve a una.

### Ecós de Sociedad

#### Próxima boda

Está concertado el enlace matrimonial de la bella señorita Martina Barbán Delgado, hija del propietario de San Román de la Cuba, don Jesús, con el médico don Baldomero, vecino de Castro-mocho.

La ceremonia nupcial se celebrará en el próximo mes de diciembre.

#### En el Casino

Anoche, a primera hora, se celebró una reunión de confianza, asistiendo distinguidas señoritas y la oficialidad del regimiento de Talavera.

#### Viajeros

Regresó felizmente de su excursión a Salamanca y Alba de Tormes, con motivo de las fiestas del Centenario de Santa Teresa, el excelentísimo señor Obispo de esta Diócesis, doctor don Ramón Barberá y Boada. De Villalaco regresó a Valladolid el catedrático jubilado y director del Instituto Sierra, nuestro estimado paisano don Salvino Sierra.

Han salido:  
Para Valladolid, el industrial de esta plaza don Eudoso Alonso, don Valentín Cortés y don Carlos Pozo.

Para Avila, don Salvador Hernández.

Para Burgos, don Claudio García.

Para Santander, don Fernando Cuevas.

Han llegado:  
De Villalón, el propietario don Santiago Carrillo.

De Aguilar de Campo, don Ildelfonso Ruiz.

De Villarramiel, don Santos Ibáñez.

De Saldaña, el presidente de los Tribunales don Julián Gallego.

#### Necrología

Hoy cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señora doña Prudencia Carnicero, vecina de Paredes de Nava.

Reiteramos a su afligida familia; en el recuerdo de tan triste fecha, la expresión de nuestro sentimiento.

—Las misas que se celebrén en la ermita de Jesús Nazareno, los días 1, 2, 3, 6 y 10 de Noviembre, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de exalcalde de Palencia don Arturo Ortiga Romo (q. g. h.).

## NOTICIAS Y GACETILLAS

En el Manicomio de esta ciudad ha fallecido doña Mónica Vega Matía, natural de Fuentes.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro sentido pésame.

El 26 de Noviembre se celebrará en el Monte de Piedra una subasta de efectos y alhajas.

El día primero del próximo mes, dará comienzo en Herrera de Pisuega, la tradicional feria de los Santos.  
Reina mucha animación en los pueblos del contorno para trasladarse dicho día a la mencionada ciudad.

En Villaviudas se halla vacante la plaza de Secretario de aquel Ayuntamiento, con el haber anual de 2000 pesetas.  
El plazo para solicitarla es de quince días.

#### Pérdida

En la mañana de ayer se ha perdido un pendiente desde la carretera de Valladolid a Manuel Rivera e iglesia de San Lázaro. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en la Administración de este periódico, Mayor pral., núm. 15, donde se gratificará.

#### Número 973

Se ha extraviado medio billete de este número de la Lotería Nacional para el sorteo del día 2 de Noviembre próximo, fracción del 1 al 5. Se ruega al que haya encontrado dichos décimos, los entregue en el kiosco del NAVAS.

#### Sombreros

Vicenta Actóres, de regreso de Francia, donde se ha perfeccionado en la confección de sombreros, ofrece sus servicios y modelos en Plaza Mayor, 7, 3.º

Probad las marcas Claret y Diamante de «Bodegas Franco-Españolas» de Logroño y no beberéis otro vino Rioja.  
Colecciona cajas de cerillas vacías y lea anuncio Concurso premios.

### La depreciación de los trigos

#### Un telegrama del ministro del Trabajo

Como contestación al que el digno y activo presidente de la Cámara Agrícola dirigiera al señor Calderón, se ha recibido el siguiente:

«Reitérales después informado debidamente que son infundados temores de que se infrinja prohibición importar trigos extranjeros; si conocen caso concreto puntualicenlo y el Gobierno procederá energicamente sin dilaciones como exige defensa interés público; junto ministro Fomento ordeno se faciliten vagones a esa provincia, salúdoles afectuosamente.»

### Notas Militares

#### Viaje de prácticas

A las dos y media de la tarde de ayer pasó por esta ciudad, con dirección a Dueñas, un escuadrón del regimiento Laniceros de España, de guarnición en Burgos, el cual viene realizando un viaje de prácticas.

En la vecina villa pernoctaron las fuerzas.

#### Disponible

El comandante de Caballería don Julio Clavero, recientemente ascendido, queda en situación de disponible en la sexta región.

### La vida en la Provincia

#### (De nuestros corresponsales)

SAN ROMÁN DE LA CUBA  
En el día de ayer, y de paso para León, hizo alto breves momentos, en la hermosa y amplia plaza de esta villa, un escuadrón de lanceros de Borbón.

### Después del accidente

#### automovilista

#### Traslado del cadáver

Ayer fué trasladado a esta ciudad el cadáver del desgraciado mecánico Manuel Calzada, víctima del vuelco de un automóvil en término de Fuentes de Valdepero, recibiendo en el Cementerio de Palencia cristiana sepultura.

Al fúnebre acto asistieron sus familiares.

### De Enseñanza

#### Nuevos vocales

El excelentísimo señor Obispo ha propuesto al párroco de San Lázaro, don Obdulio Santos, para el cargo de vocal en la Junta Local de Primera Enseñanza.

También el Delegado Regio de Primera Enseñanza, doctor Navarro, ha comunicado al Comisario de Fomento señor Hortelano, su nombramiento de miembro de la Comisión organizadora de la Escuela de Artes y Oficios, en la vacante producida por fallecimiento del señor Masa.

### Crónica Religiosa

#### Santos de mañana

San Urbano y San Quintín, mártires.

### REGISTRO CIVIL

En el Juzgado municipal se han hecho las inscripciones siguientes:  
Nacimientos.—Paula Arnaez Segura, hija de Santiago y Modesta, E. de Mercado, 14; Fernando Cobarrubias Frechilla, de Victoriano y Dominga, Muro, 5.  
Matrimonios.—Ricardo Villar, de Villarramiel, de 36 años, con María Barba, de Palencia, de 25.

### Banco Español de Crédito

Sucursal de Palencia  
Capital: 50 millones de pesetas  
CASA CENTRAL: MADRID  
Sociales en los principales Centros provinciales de España.

Consejo de Administración  
Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina.  
Vicepresidente: Excmo. Sr. D. Luis A. de Torres.

VOCALES  
Sr. Marqués de Alhucemas.  
Duque de Seo de Urgel.  
Marqués de Valdeiglesias.  
Conde de la Mortera.  
D. César de la Mora.  
D. Pablo de Garnica.

Principales operaciones  
Cuentas corrientes a la vista y a plazos.—Préstamos.—Descuentos.—Compra-venta de valores, etc.  
Calle: Palacio de Tordesillas. 1

¡Quien en mejores condiciones puede comprar sus cerillas, es Estanislao! Fábrica de aserrar maquinaria y carpintería mecánica.—Palacios de la Sierra (Burgos).

**Julio-César** MARCA REGISTRADA  
Magnífico jabón para el lavado de la ropa  
DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS EN PALENCIA Y SU PROVINCIA:  
**RODRIGUEZ Y BLANCO**  
PALENCIA  
Fabricantes: PRIETO Y REVUELTA  
ZAMORA

TRATAMIENTO CIENTÍFICO Y RACIONAL DE  
**LA HERNIA**  
por el método C. A. BOER  
El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.  
No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reimprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.  
Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueba las siguientes cartas que debemos añadir a las muchas ya publicadas:  
Tarrasa, 22 de febrero de 1922.—Sr Don C. A. BOER.  
Muy Sr. mío: Con sumo gusto escribo la presente dando a Vd. mil gracias porque por su tratamiento, empleado aproximadamente medio año, he sido curado de una hernia muy grave que padecía en la edad de 72 años. Si le interesare hacerla pública esta carta le doy anticipadamente mi permiso. Queda muy agradecido de Vd. este s. s.—Antonio Rodó Cuscó. Arquimedes, 138-Tarrasa.  
Igualada, 3 de marzo de 1922.—Sr. Don C. A. BOER.  
Muy Sr. mío: Muy agradecido, le notifico que está totalmente curada mi hernia, y esto que, como Vd. sabe, era ya estrangulada y con dolores insoportables. Puede Vd. publicar esta carta en bien de todos los herniados. Queda de Vd. muy atto. y s. s.—J. Castellana.  
Calle de Santo Domingo, 7.—Igualada.  
Cuantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:  
PALENCIA: Jueves 2 de Noviembre, Central Hotel CONTINENTAL.  
Villarramiel: Viernes 3, Fonda del Comercio.  
Villalón: Sábado 4, Fonda de Dionisio Contreras.  
Medina de Rioseco: Domingo 5, Hotel Castilla.  
Valladolid: Lunes 6, Hotel Inglaterra.  
C. A. BOER: Especialista Ortopédico-Pelayo 60 (Plaza Cataluña) BARCELONA.

